



李兴发： 为了国酒茅台鞠躬尽瘁

回忆我的父亲之(六)
发现八轮次酒的宝贵利用价值

□李明英

他,针对茅台酒质量的不稳定,用了千百次的反复实验,终于寻找到了白酒勾兑的规律。

他,率先提出茅台酒香型划分的理论依据,成为白酒香型划分的鼻祖。

他,用无限忠诚于国酒茅台的心血,换来对茅台酒及其白酒业的卓越贡献。

他,被评为白酒界的高级酿酒工程师,中国食品协会酱香酒顾问。

他,2000年10月13日永远离开我们后,其石雕像由茅台酒厂集团高高竖立在中国酒文化城的现代馆内,供人们景仰。

他,就是被国人尊称的“酱香之父”——李兴发。

父亲一生挚爱茅台酒,始终刻苦钻研,持之以恒,夜以继日,孜孜以求,攻克了一个又一个难题。在继承传统工艺的基础上,提出了一个又一个创新建议。如1967年提出利用蒸馏法间接取酒,特别是他对八轮次酒的处理利用,为茅台酒的生产创造了更大的经济价值。

一般认为八轮次酒是最末轮次酒,质量不算好,但父亲却有独到的见解。他说,如果把八轮次酒大胆利用起来,就知道茅台酒的自然高级香的来源。八轮次酒就是宝中宝,它的醇甜酱香味很浓。父亲把八轮次酒和生沙酒接起来,做了无

数次的实验,经过了无数次的理化分析和感官品尝,要什么香、什么味,父亲都能利用八轮次酒和生沙酒来把它们一一勾调出来。

每次实验后的情况,父亲就马上用文字记下来,最后总结出了八轮次酒的用途:“八轮次酒的奥妙就是能在一般高度酒中压制很多异味。在勾兑中就用了它处理了甲醇、醋浓度、杂醇油。”实验成功后,父亲激动无比,马上叫我八姐去将实验成功后的总结复印下来,交给公司领导每人一份,我们几姊妹各存一份。后来,公司领导决定把八轮次酒烤出来,把生沙酒也接下来,充分发挥其应有的宝贵价值。



作者简介

李明英,“酱香之父”李兴发女儿,排行老九。从小在父亲手把手的指导下,学会了酱香酒的勾调技巧。1984年,进了茅台酒厂的附属酒厂“劳服司”上班。1993年,经过严格考试,考入茅台酒厂,在制曲车间上班。半年后,调入茅台酒厂酒体勾调中心。父亲去世后,组建贵州李兴发酒业有限公司,现任高级工程师。

助力豫酒振兴 赊店老酒 冠名金融篮球赛

6月3日,随着终场哨声的响起,中原银行最终以5战全胜的傲人战绩拿下冠军,标志着此次“赊店元青花杯”2018金融系统篮球赛(郑州赛区)圆满收官。

据悉,金融系统篮球邀请赛由中国城市和小城镇改革发展中心主办,今年是第二届,郑州赛区由赊店老酒冠名。中原银行、中信银行、焦作中旅银行、渤海银行、郑州商品交易所、正德金服等郑州金融圈中派出各自的篮球队或联合球队参加了比赛,中原银行、郑州商品交易所分居冠亚军,将代表郑州金融圈在全国总决赛中一展实力。

赊店元青花品牌能冠名此次篮球赛事,一方面是金融圈中对于品牌和产品的认可,另一方面是因为赊店老酒篮球俱乐部是河南省的篮球省队。在正式开赛之前,赊店老酒省队还和各



个参赛的球队队员进行了技术交流,打了一场友谊赛,让此次金融篮球赛显得更加职业了。

作为豫酒五朵金花之一,赊店老酒一直践行“秉承一颗初心,酿一瓶好酒”的同时,也在发挥着自己标杆企业的社会责任,

扶持河南体育事业的发展。未来,赊店老酒将继续向前,为老家河南酿更好的酒,为篮球爱好者打造更多篮球盛宴,让豫酒振兴和体育事业一起走出河南、走向全国。

宗孝师

酒祖杜康亮相南开校友会

“南开新百年,豫见新时代”。6月3日,南开校友总会第六届理事会2018年(扩大)会议暨第五届全球南开校友会会长论坛在郑州召开。南开校友总会理事长、南开大学原党委书记薛进文,世界工程组织联合会候任主席、南开大学原校长龚克,南开校友总会名誉理事长、南开大学原校长侯自新,河南省教育厅相关领导一同参加该论坛。

杜康销售公司总经理柳向阳受邀在欢迎晚宴上致辞欢迎南开精英贤士共聚河南,并表示,杜康与南开其实有着一份特殊的渊源,1972年,“复兴杜康为国争光”号召的提出,促使杜康走上了重返名酒的道路。

南开是百年名校,享誉中外,令人敬仰。柳向阳表示,杜康将学习南开锐意进取、敢为人先的精神,以品质自信、文化自

信、品牌自信创新发展,引领豫酒走上复兴之路,让杜康回归应有的历史高度和品牌价值,为行业繁荣与中原崛起做出积极的贡献。

在晚宴中,全球南开精英给予杜康酒高度评价。在他们看来,酒祖杜康早已不仅是一款醇厚甘美的美酒,更是中华酒文化符号。

孟振峰



幽雅|酱香|型白|酒

品九暹·醉酱香

专家评定:“微黄、清澈透明,酱香幽雅,酒体醇厚、细腻,回味怡长、净爽,空杯留香舒适。酱香风格典型。”

● 九暹酒荣获2018“中国酒业协会科学技术奖(论文类)”
科技进步优秀论文奖



贵州李兴发酒业有限公司
GUIZHOU LIXINGFA LIQUOR CO.,LTD

销售热线: 15981860492 杨女士
招商热线: 13733893029 丁先生

WWW.JIUXIAN1965.COM

